               ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ  ЛОГОПЕДА И РОДИТЕЛЕЙ

Полноценная коррекционная работа невозможна без помощи родителей ребёнка. 

Желательно, чтобы родите​ли в ходе выполнения ребенком заданий логопеда стиму​лировали его волю и активность, побуждали объяснять свои действия, направляли и подсказывали, если у него возникнут затруднения. 

Кроме того, необходимо элемен​тарно контролировать выполнение ребенком заданий ло​гопеда.
Уже на диагностическом этапе можно спрогнозировать    тот объем помощи, который смогут обеспечить родители. 

В зависимости от того, насколько родители готовы сотруд​ничать с логопедом, определяется форма работы с ними: 

· периодические очные консультации или присутствие на логопедических занятиях, 
· консультации по телефону, 
· обратная связь через тетрадь ученика, записи в дневнике или заполнение специальных анкет. 
Кроме того, логопед рекомендует специальную литературу и различные посо​бия для занятий дома, в том числе видео и аудиоматериалы, компьютерные программы.
Отношение родителей к трудностям ребенка значительно влияет на его душевное состояние, адаптационные воз​можности и взаимоотношения с логопедом и учителями.  

Ро​дители должны быть убеждены  в абсолютной необходимости сотрудничества с пе​дагогами и оказания постоянной помощи ребенку дома.
Семья является первым уровнем оказания помощи ребёнку при возникновении у него проблем, тормозящих развитие. К сожалению, родители часто не различают собственные проблемы и проблемы, возникающие у детей и, как правило, в обоих случаях берут ответственность на себя. Таким образом, ребенок не учится принимать решения, а занимает пассивную позицию, ожидая, что за него все решат взрослые. Если в проблемной ситуации ребенок действует самостоятельно, он приобретает опыт, который способствует его развитию. 

Родители, направляя это развитие, создают условия для поиска ребенком альтернативных решений проблемы, а также организовывают ему психологическую поддержку в семье. 
ОРГАНИЗАЦИЯ ЛОГОПЕДИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ В ДОШКОЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ

Логопедические занятия являются основной формой коррекционного обучения, на которых систематически осуществляется развитие всех компонентов речи. Логопедические занятия в зависимости от конкретных задач и этапов коррекции делятся: на индивидуальные, подгрупповые, фронтальные.
   На индивидуальных занятиях ведется работа по развитию артикуляционной моторики, постановке звуков, развитию фо​нематического восприятия, коррекции нарушенных функций с учетом возможностей каждого ребенка. Артикуляционные уп​ражнения связаны с определенной темой, например «Птицы», «Звери», или игрой. На этапе автоматизации звука в слогах реализуется комплексный метод, так как одновременно ведет​ся работа над просодией и мимикой. Дети перевоплощаются в инопланетян, героев сказок, зверят и т.д., и, таким образом, развивается воображение, творческая фантазия, отрабатывает​ся интонационная выразительность речи, укрепляется лицевая мускулатура. Продолжительность индивидуальных занятий 10-15 минут.
       На подгрупповых занятиях дети со сходными речевыми нару​шениями объединяются. С ними проводится работа по автомати​зации звуков, расширению словаря, развитию связной речи. В каждое занятие на развитие лексико-грамматических форм язы​ка включаются задания на формирование психофизической сфе​ры детей. Это психогимнастика, релаксация, игры на развитие мелкой и общей моторики, голосовые и дыхательные упражне​ния, игры на внимание. Все задания объединяются одной лекси​ческой темой или сюжетом сказки, рассказа, который порой по ходу действия (занятия) сочиняют дети.
      Система фронтальных занятий по коррекции произношения у дошкольников,  отличается от учебно-дисциплинарной модели. В основу этого метода положены комплексность и игровые приемы. 
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