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 Грамотная, четкая, чистая и ритмич​ная речь ребенка — это не дар, она при​обретается благодаря совместным усили​ям родителей, педагогов и многих других людей, в окружении которых ребёнок  ра​стет и развивается. В первую очередь та​кая речь характеризуется правильным произношением звуков. Но в  последнее время увеличивается  количество детей с речевыми нарушениями со сложными логопедическими заключениями, что требует поиска новых коррекционных методов.
В своей работе с детьми дошкольного возраста я использую  комплексы упражне​ний, которые направлены на развитие подвижности мимико-артикуляционных мышц и выра​ботки четких артикуляционных позиций губ и языка. Они позволяют быстрее овладеть правильным звукопроизношением, улучшить координацию движений пальцев рук, выработать правильное ре​чевое дыхание,  усовершенствовать пла​стику движений, а использование массажа с массажёрами и предметами позволит снизить возбудимость нервной системы ребёнка и служит профилактикой гиперактивности. 

Ещё в середине прошлого века было установлено, что уровень развития речи детей напрямую зависит от сформированности тонких движений пальцев рук. Если координация движений соответствует возрасту, то и речевое развитие находит​ся в пределах нормы. Если же развитие движений пальцев отстаёт, то задер​живается и

речевое   развитие, хотя общая моторика при  этом может быть выше нормы. На наших занятиях используются различные предметы, массажёры, шарики «Су - Джок», позволяющие тренировать мышцы рук и воздействовать на биологические активные точки, что способствует активизации развития речи.


Цель логопедического массажа проводимого в начале занятия перед артикуляционной гим​настикой, состоит в создании и закреплении прочных, положительных кинестезий, которые создают предпо​сылки  для совершенст​вования артикуляционной моторики у детей с речевыми нарушениями. Адекватные приемы массажа создают положительные кинестезии, которые помогут улучшить артикуляцион​ную моторику, так как подготовят базу для более каче​ственных артикуляционных движений: точность, рит​мичность, переключаемость, амплитуда, тонкие диффе​ренцированные движения и другие.


 Выработать четкие и согласованные движения орга​нов артикуляционного аппарата помога​ет артикуляционная  гимнастика. Комплек​сы упражнений артикуляционной гимна​стики помогают детям овладеть нормами  звукопроизношения родного языка. 
    Эти   упражнения, направлены на раз​витие артикуляционной моторики. 

   Игровая фор​ма преподнесения материала наиболее со​ответствует психологическим возможно​стям детей.


Речевое дыхание  дошкольника с речевыми  нару​шениями отличается от речевого дыхания сверстника с нормальной речью: оно характеризуется слабостью дыхательной мускулатуры, малым объемом легких.  У детей с речевыми нарушениями   речевой выдох  ухудшается недостаточностью  иннер​вации мышц диафрагмы.  Недостатки речевого дыха​ния выражаются в аритмичности вдоха—выдоха, в слабости внеречевого и речевого выдоха, в дискоординации выдоха, голосообразования (фонации) и ар​тикуляции.
На логопедических занятиях используются различные пособия способствующие выработке направленной воздушной струи и длительному речевому выдоху.


Цель этого этапа – добиться правильного звучании изолированного звука. 

  Содержание работы: объединение отработанных на подготовительном этапе движений положений органов артикуляционной базы данного звука, добавление воздушной струи и голоса (для сонорных и звонких), отработка произношения изолированного звука.
При постановке звукопроизношения, если у ребенка нарушены несколько групп звуков, сначала исправляют базовый звук для определенной группы. В группе свистящих сначала исправляют звук с. Затем, отталкиваясь от него, ставят звук з, после этого переходят к мягким звукам сь и зь; последним в группе свистящих ставят звук ц. В группе шипящих прежде всего исправляют звук ш. Затем на основе его артикуляции ставят звуки ж, ч, щ. В группе заднеязычных звуков (к, кь, г, гь, х, хь) основным является артикуляция звука к.

Коррекционную работу начинают с тех групп, которые должны появляться у ребенка раньше по возрастным нормам.



Цель данного этапа – добиться правильного произношения звучания фразовой речи. 

Содержание работы составляет постепенное, последовательное введение поставленного звука в слоги, слова, предложения (потешки, стихи, рассказы) и в самостоятельную речь ребенка. Автоматизацию звука в слогах проводят в форме игровых упражнений, игр. Автоматизация звука в словах – это выработка навыка, требующая длительной систематической тренировки. Поэтому на каждое положение звука в слове – в начале, середине, конце – подбирается 30 картинок. Принцип их подбора соответствует принципу подбора слогов, т.е. берутся картинки, в названия которых входят в той же последовательности отработанные звуки (прямые, обратные, со стечением согласных). Чтобы автоматизация звука в словах произносилась успешно, ребенку должно быть предложено не менее 60-90 картинок. 

Фонематический слух отвечает за различение фонем (звуков) речи. Он помогает нам различать слова и формы слов, похожие по звучанию, и правильно понимать смысл сказанного. Развитие фонематического слуха у детей — залог успешного обучения чтению и письму, а в дальнейшем — и иностранным языкам.

     Если у ребенка плохо развит фонематический слух, он может путать близкие по звучанию фонемы. Это может тормозить   процесс развития связной речи, обучения чтению и письму, ведь если  ребенок плохо умеет различат звуки, он будет     

     воспринимать  (запоминать, произносить, писать) то, что он услышал, а не то, что ему сказали на самом деле. 

    Отсюда —  ошибки в речи и на письме.
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